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НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

Романашенко О.А., доц., Філіпась О.В., магістрант 

Державний біотехнологічний університет 

Анотація. У статті розкрито вплив агроекологічних умов на розвиток 

сільськогосподарського виробництва України. Розглянуто питання екологічної 

безпеки вирощування сільськогосподарських культур. 

 

Стабільний розвиток аграрного сектору залежить від ефективного 

використання задіяного у виробництві сільськогосподарської продукції 

природо-ресурсного потенціалу, а також дотримання сільгоспвиробниками 

вимог раціонального природокористування та збереження екологічних 

компонентів довкілля. 

Тому виникає необхідність вироблення механізмів державної політики 

щодо вдосконалення агроекологічних мов функціонування сільського 

господарства, за яких буде забезпечено стабільний еколого-збалансований 

розвиток галузі, а також сільських територій, на яких здійснюється 

сільськогосподарська діяльність. 

Нинішній екологічний стан України характеризується «переспоживанням» 

природних ресурсів. У процесі землекористування земельні ресурси як важлива 

екологічна компонента навколишнього природного середовища зазнають 

суттєвого екологічного навантаження.  

Використання сільськогосподарської техніки в польових роботах, а також 

при транспортуванні продукції та сировини спричиняє викиди забруднюючих 

речовин в атмосферу від пересувних джерел, а отже впливає і на стан повітря. 

В Україні діє низка законодавчих актів, в яких передбачено механізми 

стимулювання підприємств до раціонального, еколого-безпечного використання 

задіяних у виробництві ресурсів, у т.ч. у сфері сільського господарства. Це, 

насамперед, Земельний, Водний та Повітряний кодекси України, Закони України 

«Про охорону навколишнього природного середовища», «Про охорону земель», 

«Про охорону атмосферного повітря» та ін. 

Так, у частині використання земельних ресурсів Земельний кодекс України 

та Закон України «Про охорону земель» виділяють основні заходи щодо 

економічного стимулювання охорони та використання земель і підвищення 

родючості ґрунтів землевласниками та землекористувачами: 

 надання податкових і кредитних пільг фізичним і юридичним особам, які 

здійснюють за власні кошти заходи щодо захисту земель від ерозії, підвищення 

родючості ґрунтів та інші заходи, передбачені загальнодержавними і 

регіональними програмами використання та охорони земель; 

 звільнення землевласників і землекористувачів від плати за землю і 

земельні ділянки, на яких виконуються роботи з меліорації, рекультивації, 

консервації земель та інші роботи щодо охорони земель на період тимчасової 
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консервації, будівництва і сільськогосподарського освоєння земель відповідно 

до затвердженої документації із землеустрою; 

 компенсування сільськогосподарським товаровиробникам недоодержаної 

частки доходу внаслідок консервації деградованих, малопродуктивних, а також 

техногенно забруднених земель; 

 застосування прискореної амортизації основних фондів землеохоронного і 

природоохоронного призначення. 

Водночас, практичне здійснення вищевказаних заходів стримується 

відсутністю законодавчо визначеного порядку стимулювання 

землекористувачів, які здійснюють землеохоронні заходи.  

Важливим і перспективним напрямом є екологічна диверсифікація 

сільськогосподарського виробництва, яка передбачає розвиток видів 

економічної діяльності у сільській місцевості і має на меті зменшення 

сільськогосподарських ризиків, а також ощадливе ставлення до довкілля.  

У цілому, сприяння на державному рівні вирішенню проблеми 

вдосконалення агроекологічних умов функціонування сільського господарства в 

Україні дозволить задовольнити окремі економічні, соціальні та екологічні 

інтереси держави і суспільства: на національному рівні – забезпечити 

поліпшення стану природних ресурсів, залучених до сільськогосподарського 

виробництва, зростання експортного потенціалу за рахунок виробництва 

екологічно чистої продукції; на громадському – задовольнити потреби у чистому 

довкіллі та якісній продукції; на підприємницькому – забезпечити зростання 

дохідності та підвищення соціальної відповідальності бізнесу.  
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